



“主动请缨”、“连续奋战”……

绽放，天使的容颜！



张欣欣与新生儿。



孙美岩对病号进行测温、登记。



青岛明亮手足外科医院护理部华蓬蓬。



朱娜娜耐心的为精神病患者修剪指甲。

为工作取消喂奶、签下保证书……

人物：即墨妇幼儿科护士群体

岗位：即墨妇幼儿科

新年伊始，新型冠状病毒肺炎疫情来袭，即墨区妇幼保健院关口前移、多措并举、严加防控，织密织牢防控大网，确保医院医疗服务安全、有序开展，保障母婴健康。这期间涌现了一大批优秀代表。

刘婕、解璐阳承担预检分诊工作，两人的宝宝都还未断奶。面对繁重的工作，他们无法按时回家，主动取消喂奶时间，忍受哺乳期的不适，坚守在岗位上。对于她们的选择，家人们都表示了充分的理解和支持。“希望不负医院，不负组织期望。”她们奋战一线，在预检分诊守住第一道关卡！

在隔离酒店医疗组，万叙利和李昕聆两名90后护士没有丝毫的犹豫，向科主任护士长签下保证书，一定在抗疫战线认真工作，同时做好大家的防护，不给科室丢人，要给医院争光。在实际工作中，她俩真的做到了，消杀岗位有她们的身影，定点查房测温有她们的身影，指导大家防护有她们的身影，医疗垃圾交接有她们的身影，她们用行动谱写不负韶华的真正含

义。儿科护士面对的是不能准确表达自己诉求的孩子，护理上更要加倍投入精力，一个同样的操作，用在儿童身上的时间和精力要比成人多几倍。由于孩子用药剂量小，加上儿童病情变化快，要持续观察病情。为了确保打针成功，一个孩子由多名大人看护已是常态。

据了解，近年来，即墨区妇幼保健院不断引进新技术、新设备，开辟新领域。为满足儿童需求，医院开展小儿推拿“绿色疗法”，该项技术无痛、无副作用，疗效好，得到患儿家属的认可 and 好评。

“私人定制”个性化食谱、四维彩超排畸精准、无痛分娩技术引入、专业治疗哺乳期乳腺炎、盆底功能康复室开设、儿童身高干预方案定制……新技术、新设备的引入，给患者带来更好的服务，也意味着医护人员需要更多精力的投入。白衣执甲护荆楚，山河无恙携春归。在这场“疫”中白衣天使们贡献着自己的力量，用护士特有的忠诚与担当践行南丁格尔精神。

是护士也是“主播”，耐心沟通是秘密武器

人物：华蓬蓬

岗位：青岛明亮手足外科医院护理部护士长

华蓬蓬已经在护理这个岗位上工作了15年。“疫情期间，我们要反复到病房为病人做宣教，有的老人年纪大，耳背听不到，我就告诉他们要戴口罩，他们就会回复我说‘没事儿’，类似这样的情况有很多，我就反复、耐心和他们交流。”华蓬蓬说。

“疫情形势这么严峻，我立刻着手准备，一口气把医院26项针对新冠肺炎防疫工作流程和培训内容全部制定了出来，包括科室的制表、流程、培训、如何做好消

毒，甚至怎么配置消毒液等细化工作，然后我直接在网做起了抗疫培训直播，对着各科护士长一起培训，学习相关抗疫知识。”华蓬蓬告诉记者，“自己也非常想去武汉援鄂，我报名了但没被选上，可能因为自己的资质还不达标，接触此类病人的经验还不够丰富。作为医护人员，经历了这一次疫情之后，我坚定了自己的职责与使命，我有两个小孩，现在他们洗手，戴口罩都非常标准。”

拥抱生命，狭小车内成功接生

人物：张欣欣

岗位：即墨区当代妇产医院产房护士长

张欣欣现在是一名身怀六甲的准妈妈。卫校毕业的她，2013年开始参加工作，从事助产工作，至今已在岗位上工作了7年。

“平日里工作比较忙，我们做产科工作的风险相对比较高。前段时间，有一位急产的产妇，是一位二胎的妈妈。因为第一胎生产的时候比较慢，到第二胎临近生产时，肚子疼了也没太着急往医院赶，等到了医院门口的时候羊水已经破了，眼看在车内就要分娩了。”

“我们接到通知随即带领相关应急小

组立即赶往楼下。车内生产空间比较狭窄，操作起来比较麻烦，但当时看到不断痛苦呻吟的产妇，胎儿随时可能出生，我们来不及多想，考虑到孕妇和婴儿的安全，我们马上准备好接生物品，决定在车内进行接生。我们一边鼓励安慰产妇一边接生，胎儿的头就先露出来了，不一会儿，胎儿身子、胎盘都顺利娩出，然后我赶紧用治疗巾裹住胎儿，让他侧身防止窒息，清理了呼吸道，随后一声响亮的啼哭传出，我们都松了一口气。”张欣欣微笑地说。

“我是一名孕妇，更是一名护士。”

人物：孙美岩

岗位：即墨区田横卫生院护士长

新冠肺炎疫情期间，孙美岩和每一位白衣天使一样，坚守在防护一线。不一样的是，她是一位身怀六甲的准妈妈，本应该安心待产的她，在大年三十晚上接到通知，义无反顾地取消休假，身披战袍投入到抗击疫情的工作中。

刚接到通知要回医院工作时，家里人也有顾虑，因她是孕妇怕更易感染。她告诉自己，也告诉家里人：“虽然我是一名孕妇，可我更是一名护士，这是我的职责，是我应该做的事情。”正月初二开始，孙美岩的老

公也接到单位安排到社区开始连续20多天的防疫工作，大女儿在家也没人照顾，就把孩子送到了姥姥家照顾了近一个月。

防疫工作压力巨大，但她从不退缩，打针、消毒、配药，在护士站总能看到她忙碌工作的身影，同事和家人多次劝她请假休息，但她仍然坚守在自己的工作岗位。“没事，怀孕期间也得运动，不能在家里歇着，在这里和大家一起工作，我更加踏实。”孙美岩总是对关心她的同事、家人这样说。

她说自己是“不称职”的妻子，“不合格”的妈妈

人物：朱娜娜

岗位：即墨区北安卫生院护士长

朱娜娜是北安卫生院精神一科的护士长，她说，自己是一名“不称职”的妻子，“不合格”的妈妈。

朱娜娜1994年参加工作，从事护理工作已有26年了，在这个平凡的岗位上，她面对的是特殊的群体，特殊的工作环境。她的脸曾挨过病人的耳光，吃被吐上唾液的饭菜，身上被抓出过道道血痕，她无数次把泪水咽在了肚子里，只因她是一名护士。

疫情期间北安卫生院病房实行全封闭式管理，医护人员24小时与精神病人同

吃同住，家属不能探视病人。“病房里有病人周某，因为想家而导致病情不稳、反复，对治疗护理不合作，睡眠差也不吃饭”，朱娜娜向记者说道，“我们会反复耐心地与病人谈心、做心理工作，有时候我们会把自己的一些好吃的、点心、水果拿来给他吃。”朱娜娜微笑地说。

朱娜娜说，“我们这个科室面对的病人比较特殊，不知道什么时候病人就会有异样伤人的行为，危险随时存在，平日服药过程中，我们必须耐心仔细地看护，病人吃一个我们检查一个。”

遗失声明

魏广基身份证号231024200008163017，声明丢失。